

7/37027
GK 91

T.C.
MALİYE BAKANLIĞI
Personel Genel Müdürlüğü

Sayı : 14202119.610.01/

Konu : Yazılı soru önergesi

210220 43006157

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 20/01/2013 tarihli ve 43452547-120.07-160355 sayılı yazınız.

Mersin Milletvekili Sayın Ali ÖZ'ün Bakanlığımıza tevcih ettiği 7/37027 sayılı yazılı soru önergesinde belirtilen sorulara ilişkin cevabımız ekteki tablolarda gösterilmiştir.

Bilgilerine arz ederim.


Mehmet ŞİMŞEK
Maliye Bakanı

EK: Tablo (2 sayfa)

T.C.
MALİYE BAKANLIĞI
Personel Genel Müdürlüğü

EK 1

Mersin Milletvekili Sayın Ali ÖZ'ün Sayın Bakanımıza tevcih ettiği 7/37027 esas nolu yazılı soru önergesi;

SORU 1 : Bakanlığınıza ait kamu kurum ve kuruluşlarında engelli kadrosunda çalışan, toplam engelli vatandaş sayısı kaçtır?

CEVAP 1 : Aşağıda belirtilmiştir.

Kurum / Kuruluş	Engelli Personel Sayısı
Bakanlık	800
Gelir İdaresi Başkanlığı	1008
Milli Piyango İdaresi Genel Müdürlüğü	15
Özelleştirme İdaresi Başkanlığı	7
Devlet Malzeme Ofisi Genel Müdürlüğü	27

SORU 2 : 2002 yılından bu yana engelli kadrosunda, yıllara göre değişim nasıldır?

CEVAP 2 : Aşağıda belirtilmiştir.

Kurum / Kuruluş	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Bakanlık	1229	1425	1416	776	705	680	676	674	674	671	848	840	800
Gelir İdaresi Başkanlığı				635	650	639	648	641	701	697	706	1008	1008
Milli Piyango İdaresi Genel Müdürlüğü	12	22	22	22	22	22	20	19	18	17	16	15	15
Özelleştirme İdaresi Başkanlığı	4	4	4	4	4	5	5	4	4	4	7	7	7
Devlet Malzeme Ofisi Genel Müdürlüğü	44	43	41	41	40	38	34	32	29	29	29	27	27

T.C.
MALİYE BAKANLIĞI
Personel Genel Müdürlüğü

EK 2

SORU 3 : Bakanlığınıza ait kamu kurum ve kuruluşlarında engelli istihdamında, açık kadro var mıdır?Varsa, bu boş kadroların doldurulması yönünde 2014 planlarınız nelerdir?

CEVAP 3 : Aşağıda belirtilmiştir.

Kurum / Kuruluş	
Bakanlık	Bakanlığımız taşra teşkilatında boş bulunan 50 adet (B) grubu kadroya engelli personel yerleştirilmesi için Devlet Personel Başkanlığından talepte bulunulmuştur.
Gelir İdaresi Başkanlığı	Boş olan engelli kadrolarına atama yapılmasına ilişkin Devlet Personel Başkanlığından talepte bulunulmuştur.
Milli Piyango İdaresi Genel Müdürlüğü	2013 yılında Genel Müdürlüğe ait engelli kontenjanında 2(iki) kadro açık bulunmakta olup, atama yapılabilmesi için Devlet Personel Başkanlığı nezdinde talepte bulunulmuştur.
Özelleştirme İdaresi Başkanlığı	Kontenjan açığı bulunmamaktadır.
Devlet Malzeme Ofisi Genel Müdürlüğü	Genel Müdürlükte istihdam edilmesi zorunlu olan engelli işçi sayısı 5 kişi fazladır.Engelli memur sayısı ise 8 kişi eksiktir.
Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu	Kurumun yeni bir kurum olması nedeniyle halen teşkilatlanma ve ihtiyaçlara göre personel alımı işlemleri sürdürülmekte olup, boş engelli kadrosu için de çalışmalar devam etmektedir.
Kamu İhale Kurumu	Kurumda Kamu İhale Kurumu Teşkilatı ve Personelinin Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik ile toplam kadro sayısının artırılması neticesinde engelli personel istihdamına olanak sağlayacak kadro yapısına ulaşılmış olup, Devlet Personel Başkanlığına talepte bulunulmuştur.

SORU 4 : Özel sektörde de yeterli engelli istihdamı sağlamak, boş kadroları doldurmak için çalışmalarınız var mıdır?

SORU 5 : Devlet ve özel işyerlerinde belirli oranda engelli çalıştırılması kanunlarla mecburi tutulduğu halde, halen birçok işyerinde engelli kadrosu boştur. Bakanlığınıza bağlı kurum ve kuruluşlarda bu durumla alakalı uygulanan ceza var mıdır?

SORU 6 :Engelli çalıştırma yükümlülüğüne uymayan işverene her engelli işçi ve çalıştırmadığı her ay için 1.832 lira ceza uygulanmaktadır. Bu ceza miktarı caydırıcı mıdır? Engelli çalıştırmak yerine para cezası ödemeyi tercih eden, kurum ve kuruluşlar için yapılan çalışmalarınız var mıdır?

CEVAP 4, 5, 6 : Aşağıda belirtilmiştir.

Özel sektörde engelli istihdamına ilişkin olarak kadroların kullanılması hususunda Bakanlığımıza verilmiş bir yetki bulunmadığı gibi, dolu ve boş engelli kadro sayılarına ilişkin Bakanlığımıza intikal etmiş bir veri de bulunmamaktadır. Bu hususta uygulamaları denetleme yetkisi de Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının görev alanına girmekte olup; özel sektörde engelli istihdamını artırmaya ve engelli istihdam etme yükümlülüğüne uymayarak para cezası ödemeyi tercih eden işverenleri caydırmaya yönelik Bakanlığımızca yapılan herhangi bir çalışma bulunmamaktadır.